



林娜·多尔古申娜 新华社发



死亡后的马匹被运走



选手被工作人员送上救护车

恐怖坠马!

现代五项决赛惊魂一幕 万幸:人当场昏迷但没生命危险 不幸:马颈椎断裂被实施安乐死

昨天下午在女子现代五项马术比赛中发生了一起悲剧,哈萨克斯坦选手林娜·多尔古申娜在骑马跨越最后一个障碍时,由于马匹未能成功越过障碍,她随马一起摔倒在地。事故发生后,所用马匹被诊断为颈椎断裂,随后医务人员对其实施了安乐死,而一度昏迷的多尔古申娜在经过救治后已经苏醒,生命体征平稳。

事故是在下午2点40分发生的,当时多尔古申娜所骑的马在跨越最后一个障碍时,马蹄踩在栏杆中间,导致人马双双坠地。此前这匹马已经多次碰到障碍物,并曾发生过选手落马的情况。

根据规则,现代五项的比赛用马并非选手自备,而是由组委会提供的,运动员通过抽签选定自己的比赛用马,此举也是为了考验运动员对马匹的驾驭能力。而多尔古申娜所驾马匹堪称是一匹“烈马”,相比其他马要“暴躁”一些,这也给她的比赛带来了很大的难度。

在事情发生后,国际现代五项联盟与亚洲现代五项和冬季两项联盟随即召开了新闻发布会,对外声明这起事故纯属意外,与马匹、场地器材等因素无关。

国际现代五项联盟主席舒曼在新闻发布会上表示:“经过及时救治,一度昏迷的多尔古申娜已经苏醒,她的伤势并不是很重,伤情已经得到了控制,并且可以四处走动,在医院的安排下,她已经和家人通了电话。”

有记者问,这次事故会不会导致竞赛规则的改变,比如允许运动员自带马匹,而不是临时抽签确定骑哪匹马。舒曼说:“我对事故感到很遗憾,但不会因为事故而更改现代五项的竞赛规则,因为这起事故跟马匹的质量和竞赛制度没有任何关系。据我了解,这是一匹不错的马,受到过良好的训练。事故就是事故。”

这是本届亚运会上发生的第一起严重的坠马事故。马术比赛是一项贵族运动,赛马身价动辄上千万。不过参加马术障碍赛的马匹大多是从速度赛马中淘汰下来了,身价已经大大降低。此次亚运会现代五项选用的马匹是由香港赛马会赠送的,身价在几万元至二三十万元不等。

>>>链接

四年前金亨七魂断多哈

2006年12月7日,在卡塔尔多哈举行的亚运会马术个人越野赛中,韩国名将金亨七不幸坠马,后遭到马匹踩踏,金亨七经抢救无效后身亡。

>>>分析

为什么要让受伤赛马安乐死?

判断是否让赛马安乐死的过程,需由兽医对赛马进行严格的检查诊断,依据其伤病情况作出判断。“安乐死”的做法符合国际惯例,也是目前最“人道”的处理方式。据了解,执行安乐死的过程仅几分钟,重疾马先实施麻醉安眠,再注射无毒药剂,堵塞马动脉,最终使其休克死亡。

郑州晚报亚运会前方报道组 郭韬略 薛军

陈倩两次落马幸无大碍

多尔古申娜在马术比赛中是第四个出场的。或许是受到了多尔古申娜坠马事件的影响,恢复比赛之后出场的选手多少都有些紧张。陈倩在马术比赛中倒数第二出场,她的战马抽中了E316号。和D252号马差不多,E316号也是一匹“疯马”。结果陈倩在比赛中也两次落马。

虽然陈倩最终在马术上仅获628分,影响到了她争夺个人金牌,但相比于多尔古申娜,陈倩真的是十分幸运。



陈倩 新华社发

金榜题名

(11月23日)

- 薛晨/张希 女子沙滩排球
- 中国男子团体花剑
- 李艳凤 田径女子铁饼
- 现代五项女子团体
- 苗祚骅 现代五项女子个人
- 罗玉通/秦凯 跳水男子双人3米板
- 彭帅 女子网球单打
- 魏宁 女子射击飞碟双向
- 陈若琳/汪皓 跳水女子双人10米台
- 中国射击女子飞碟双向团体
- 刘虹 田径女子20公里竞走

金牌榜

	金牌	银牌	铜牌
中国	165	85	79
韩国	64	55	74
日本	34	64	68
中华台北	12	11	29
伊朗	12	9	15

截至今日零点

今日导视

刘翔夺冠?!

- 13:15 男篮1/4决赛 CCTV5
 - 14:00 跳水女子1米板决赛 CCTV1
 - 15:15 射箭男单决赛 CCTV5
 - 16:00 藤球女子单组决赛 CCTV1
 - 17:00 跳水男子1米板决赛 CCTV1
 - 17:30 田径多项预赛、决赛 CCTV5
 - 19:50 男子110米栏决赛 CCTV5
 - 20:00 男排半决赛 CCTV5
 - 21:30 男篮1/4决赛 CCTV5
- (以具体播出项目和时间为准)